

“双11”酒水电商大战暗拼服务

“双11”已在一片硝烟中经过了第七个年头，纵观各路电商巨头，无不使出了浑身解数，都渴望打一场漂亮的胜仗。而对于酒仙网、1919、中酒网、购酒网、也买酒网等“用情专一”的酒水类垂直电商来说，这场价格暗战带给他们的是又一次对谋略与耐心的淬炼。

据了解，酒仙网此次打出的口号是“11·11一起创纪录”，但凡从11月10日20点到11月12日0点时段，在酒仙网抢购全球美酒的买家，都会享受酒仙网的进站无门槛的5元红包优惠。除了天上掉红包外，满减活动也十分诱人：全场酒品满199元，立减30元；满999元，立减80元；满1499元，立减130元……除此之外，每隔2个小时，酒仙网会从网站向粉丝们发送红包。

1919网除了发放5000万优惠券外，“1分钱抢购茅台酒”的活动也十分吸引眼球。其掌门人杨陵江表示，1919针对此次“双11”活动备货5个亿，销量预计达5亿元人民币，订单最快9分钟送达，所有订单3天内完成。“营收方面我们计划从2015年做到20亿元，2016年做到100亿，2017年做到211亿，2018年做到384亿，2019年做到1000亿。”

中酒网此次“双11”大战的策略是避免与其他电商针锋相对，价格优惠是前提，更要在服务上做文章。中酒网从11月1日便已开启了“酒水狂欢节”的相关活动，提供“1111个免单机会”“100000瓶好酒1元购”等超值优惠，同时消费者可以登录官网、APP领取优惠券在购买时使用。另外，中酒网此次优惠力度较往年“双11”并没有减弱，只是把目光投向了配送和售前售后服务上，力争以最优质的服务赢得消费者的偏爱。这样的策略避免了“价格战”影响行业的健康稳定发展。

购酒网今年选择了不走寻常路，错开11月11日，于10月29日至11月10日提前送货。据悉，在10月29日至11月10日期间，购酒网“酒先叫阵”，全场酒水满399元减100元，白酒、红

酒、洋酒、黄酒、茶叶任意挑选。此外，购酒网特意策划了一个免费包邮送红酒的活动。活动以微信转发的形式开展，活动奖品是一瓶价值129元的水蜜桃酒。为了准备这次活动，购酒网储备了上百万瓶酒，以满足源源不断的参与者。

对于今年的“双11”，各大酒水类垂直电商明显表现出了较为“克制”的态度。“很多小公司参加‘双11’活动后倒闭了，不是因为卖得太差，而是卖得太好了，远远超出自己团队的服务能力会带来灾难性的后果。”酒仙网董事长郝鸿峰称，绝不能在这一天疯狂、野蛮生长的时候忘掉我们的初衷，“消费体验比销售额更重要。”

而1919网掌门人杨陵江称：“1919此次参与‘双11’大战重在树立品牌形象，我们坚决不刻意争第一，也不会力保第二，淡化排名，一切均按财务预算参与，不管排名如何。”

同时，也买酒网副总裁汪洋也认为，“双11”不光是排名和流量之争，他认为更重要的是对企业服务能力和服务能力的检验。

尽管大多数平台电商表现出“温和、低调”的态度，但是从各方大量备货、召开誓师大会的态势来看，“双11”当天没有出现“失控”的情况，已经很值得庆幸了。

而对于茅台、郎酒在目前发布的对乱价销售的抵制声明中，不难发现，企业对不遵守“游戏规则”的部分电商的忍耐已经达到极限，以至于出现了“号召经销商抢购低价产品，并给予平台商差评”的极端做法。实际上，企业这么做也是出于无奈。前几年企业针对电商“双11”乱价销售，先是“不保证产品真伪”，后又“点名指出部分电商乱价销售”，但这些举措并没有影响电商平台“低价销售”的积极性，反而愈演愈烈。以至于茅台、郎酒等出此下策。

业界相关人士认为，价格引流只是一剂“兴奋剂”，而不是“特效药”，不要过分地通过价格压制来竞争，否则又是“伤敌一千自损八百”的局面。

(据《中国食品报》)



酒仙网新三板正式挂牌

将继续深耕酒业互联网化转型

11月9日，7名来自国内外知名酒厂酒庄的酿酒师敲响了北京全国中小企业股份转让公司金阳大厦内的巨钟，标志着酒仙网电子商务股份有限公司新三板挂牌专场仪式圆满落幕。

此次酒仙网挂牌仪式上，酒仙网董事长郝鸿峰、广发证券股份有限公司副总经理欧阳西、北京沃衍资本管理有限公司总裁成勇、清华大学经济管理学院教授朱岩、中国酒业协会副秘书长何勇、7名来自国内外知名酒厂酒庄的酿酒师以及国内多家媒体记者均作为嘉宾出席。

酒仙网董事长郝鸿峰介绍了酒仙网6

年的蜕变历程，并对多年来帮助与支持酒仙网的社会各界人士表示衷心感谢。他谈到，酒仙网始终坚持着“一群人，一辈子，只做一件事，那就是卖酒”的理念，致力于为消费者提供优质、保真、性价比高的产品。凭借新三板上市的契机，今后将继续深耕酒类市场和酒行业的互联网化转型，不断推进产业链纵深发展和价值提升。

作为酒仙网资方代表的沃衍资本总裁成勇表示，酒仙网受到资本的广泛关注和持续青睐，一方面，是由于投资者对酒类电商领域市场预期看好，二是看好酒仙

网在产品、技术、团队等方面的优势。

据了解，此前酒仙网共经历7轮融资，累计金额达14.3亿元，红杉资本、东方富海、沃衍资本、华兴资本等均对酒仙网进行了投资。继2014年6月国开金融的3亿股权融资后，今年5月，由民享财富等多家机构投资的5亿元是酒仙网多轮融资中、乃至酒类电商融资纪录中金额最大的一笔。

凭借着资本助力，酒仙网加速布局，形成了酒类商品的线上零售B2C(酒仙网)、线上特卖B2B(中酿酒团购)、即时服务O2O(酒快到)以及品牌运营综合服

务四大业务板块，在供应链、物流、仓储等方面形成了一套规范的专业化流程体系。

此外，通过线上渠道的打通，酒仙网依托于自身千万会员数据的积累、庞大的交易规模和专业的运营团队，携手酒企开发适合互联网人群的定制产品，为酒企提供推广渠道和销售平台，引领了互联网时代酒类消费的新风尚。

中国酒业协会副秘书长何勇表示，通过6年发展，酒仙网不仅成长为酒内电商的龙头企业，更契合了近几年整个酒行业的发展脉络。此次酒仙网成功登陆新三板，既是企业自身发展的重要节点，同时也有助于提振整个酒类电商市场的估值和信心，将给行业带来新的变化和机遇。

在谈及未来的发展规划时，郝鸿峰表示，在继续攻坚B2C业务的同时，B2B与O2O两块业务将是公司的主要发力点。但是，恪守产品质量和安全将是酒仙网时刻铭记的底线。

(章玉)

大浪淘沙的白酒行业谁能被留下

2015年，被称为白酒并购元年，从白酒企业并购酒类电商，到传统渠道间的并购，国内酒业市场低迷的当下，白酒行业进入了并购整合期。有业内人士预测，未来3~5年内白酒行业将进入深度整合期。

按照常规而言，规范成熟发展的产

业，前十大企业的产销额应占到总额的70%~80%，而从目前市场规模来看，白酒行业排名前十位企业的市场总额仍偏低，行业性整合是酒企未来必经之路。

回顾近两年，国内白酒企业并购之路早在2013年已经涌现。2013年7月，帝亚吉欧并购水井坊；8月，五粮液注资河北永

不分梨酒业；8月，泸州老窖华北基地在河北开工；9月，娃哈哈与贵州政府签订协议，注资150亿元投资酒业；9月，天津荣程集团与泸州合江县人民政府签订协议，投资120亿元白酒项目；10月，中国平安集团入股宜宾红楼梦酒业，注资5亿元。而今年，并购的案例更是层出不穷，青青稞酒

并购中酒网；歌德盈香并购也买酒、酒老板等。

中国白酒行业已经进入“大鱼吃小鱼，小鱼吃虾米”的阶段，随着白酒行业持续调整及产品结构进行调整，白酒的消费市场已经改变。

酒行业目前估值较低，各方资本忙着来抄底，这说明各方看中了酒业未来的潜力。未来并购重组路径，既有同业整合，也有业外资本的投资重组，并购重组也将深刻地改变白酒行业的品牌格局。

(北商)